

落实“四个最严”要求 维护群众“舌尖安全”

2020年市食品安全工作新闻发布会召开

本报讯(记者 郭阳阳)民以食为天,食以安为先。11月25日下午,市政府新闻办召开2020年市食品安全工作新闻发布会。会上,市食品药品安全委员会办公室主任、市市场监管局局长张魁汇报了菏泽市食品安全工作情况,市市场监管局食品流通监管科、餐饮服务食品安全监管科负责同志就新闻媒体记者提出的问题进行解答。

发布会上通报显示,2019年菏泽市食品安全工作考评等次A级,位居全省第5名,创历年最高水平。2020年11月,菏泽市被命名为“山东省食品安全市”,并在第三批创建地市验收中位居第一;郓城、单县分别被命名为“山东省食品安全县”,分别获得第二名和第五名。截至目前,我市已有4个县和市本级4个区分别被命名为山东省食品安全县(区),巨野、曹县、成武、东明也正待省级最终验收。

据通报,近年来全市上下认真落实食品安全“四个最严”要求,突出省级食品安全市县创建,狠抓食品安全全程、全方位监管,各部门协调联动,全社会共治共管,食品安全保障水平持续提升。治理体系日臻完善,监

管水平不断提升,源头严防、过程严管、风险严控机制基本形成。全市农资经营户、“菜篮子”基地实现全覆盖检查,食品安全快检点扩大到184处,打造出“食安菏泽会客厅”“食安成武品牌馆”“好郓来”等一批线上线下品牌展示与推广平台,培育“有机食品、无公害农产品、绿色食品、地理标志农产品”1007个,创建“食安山东”食品示范企业336家、餐饮示范街11条、“清洁厨房”476家,实现产业发展、食品安全同步提升,绿色健康的食品新业态加速形成。紧盯重点区域、重点业态、重点企业和重点产品,风险隐患排查,突出问题整治力度不断加大,全市组织食品监督抽检48171批次,不合格产品核查处置率达100%,未发生一起食品安全事故。

“当前,多地进口冷链食品检验出新冠病毒阳性,人民群众高度关注,请问我市在冷链食品监管上采取了哪些措施?”随后,相关媒体记者提出问题。“截至目前,已完成全市第七轮冷链食品的摸排登记,共登记9184家生产经营单位,相关从业人员17255人,已做环境核酸检测13093处,食品核酸检测17993

次,人员核酸检测120060次。对从事冷链食品加工的生产经营单位,要求严格把控进货来源和渠道,及时索要《新冠病毒核酸检测合格证明》,并留存记录。从8月4日起,对所有生产经营冷链食品的单位进行全面摸排,逐户排查,到户到人,不漏登记一户一人;在生产环节、流通环节、餐饮环节、贮存环节,引导生产经营者到货前24小时备案,然后组织相关登记和信息推送;督促生产经营单位使用‘山东冷链疫情防控系统’,引导生产经营者录入进销货信息,实现对冷链食品信息的电子化管理等。”市市场监管局食品流通监管科负责同志表示,“冷链食品仍然是疫情防控的重中之重,不能有丝毫的松懈和麻痹。下一步,我们将进一步发挥勇于担当和积极作为的作风,恪尽职守做好冷链食品疫情防控工作。”

在提问环节,还有记者问到我市学校食堂食品安全情况,对此,该局餐饮服务食品安全监管科负责同志说,学生集体用餐安全,人民群众非常关注。作为监管部门,积极拓宽师生就餐渠道、扎实做好开学前核验、严格落实

“四查”制度、强化监管技术支撑等举措,统筹解决学生安全用餐问题,有力保障了学校食堂食品安全。

“经过不懈努力,截至目前,菏泽市共建成了学校食堂在线检测平台200家,鄄城县、市开发区等实现全覆盖;培训检测人员260多人,检测食材达50万份,杜绝不合格食品进入校园达3700多批次。同时,全市学校食堂明厨亮灶率达到95%以上,巨野县、市开发区等实现‘互联网+明厨亮灶’全覆盖,近期,我局又组织安排1000批次学校食堂食品安全专项监督抽检,目前正在进行抽检中。”该负责同志回答道。

张魁表示,下一步,市市场监管局将进一步深化“食安菏泽”建设,强化食品安全综合治理,全面提升市场监管水平,为维护人民群众“舌尖安全”,推动菏泽早日实现“后来居上”目标作出新的更大贡献。

权威发布

省“两个规划”终期监测评估督导座谈会召开

本报讯(记者 王 浩)11月24日,省农业农村厅副厅长马常春带领省“两个规划”终期监测评估督导组,来我市检查指导妇女儿童工作,并召开评估督导座谈会。市人大常委会副主任汤建海主持座谈会,副市长曹升灵出席会议并作表态发言。

曹升灵表示,会迅速传达评估督导意见,研究提出整改方案,并对各县政府的整改工作提出明确要求,拿出切实可行的措施,制定详细的攻坚克难时间表,以最大力度、超常举措,着力解决制约妇女儿童发展的问题。同时,科学编制规划,高标准制定菏泽市妇女儿童十四五规划,确保新规划与上级规划精神和菏泽市国民经济和社会发展总体规划的纵向衔接,推动妇女儿童事业与经济社会同步发展。

郓城县第三十一届老年人运动会圆满闭幕

1800余名老年朋友玩嗨了

本报讯(通讯员 杨尊启 陈媛孟照瑞 记者 郑华伟)11月25日,郓城县第31届老年人运动会在县老干部活动中心正式落下帷幕。本届运动会由郓城县委组织部主办,县老体协承办,从11月10日开幕,历时15天,包含了门球、象棋2项比赛和舞蹈、太极拳剑、大合唱、乒乓球等11个展演项目,吸引了县内35支队伍共计1800余名银发健将参与其中,充分展现了新时代老年人奋发向上、健康乐观的精神风貌。

据了解,郓城县始终高度重视老年体育运动的正常开展,县委老干部工作部门、县老体协坚持每年春季举办一次全县老年人运动会。截至2019年,已连续举办三十届。今年以来,根据疫情防控常态化实际,为保证老年体育运动的正常开展,满足老年朋友的期待,郓城县采

取灵活松散的方式正常举办第三十一届运动会,不搞大规模聚集,适当延长时间,以协会为单位,若干个活动小组集中起来进行展演比赛,取得并增强往年老年人运动会的效果。“现在的政策好,让我们不仅有活动场所,还经常能参加各种活动,每天聚一块聊天、健身,感觉很开心。”热衷于打台球、跳交谊舞的退休老人任兰贵高兴地说。尊老、敬老是中华民族的传统美德,爱老、助老是全社会的共同责任。“我们倡导广大老年朋友走出家门,融入社会,根据各自的身体状况选择适合的健身项目,欢乐度过晚年生活。老龄事业永远在路上。全县各级各部门也将进一步努力为老年朋友实现‘老有所养、老有所乐、老有所安’创造条件。”郓城县组织部副部长、编办主任孟凡军说。

推进黄河流域生态保护和高质量发展

东明县斥资5.34亿元砸向农田水利

11月21日,记者来到东明县谢寨防沙闸,看到工地上工人们正干得热火朝天。“我们正在加紧施工,在确保工程质量的前提下争取尽快完工。”现场工人告诉记者,由于黄河小浪底工程调水调沙,黄河河床逐年降低,始建于1980年的老防沙闸和干渠已经不能满足下游正常引水灌溉需求,所以新建了这座防沙闸。新的谢寨防沙闸建成后引水流量将由原先50立方米每秒提升至80立方米每秒,为沿线农田灌溉提供有效水源保障。

据了解,东明县引黄灌区农业节水骨干工程共涉及沙窝灌区、三春集灌区2个中型灌区,共计整治沟渠11条,长126.33km,新建、重建渠系建筑物517座,设置378处水情监测系统。田间工程计划新打机井490眼,配套井用射频控制器490套。节水工程全面完成以后,76万亩农田得到有效灌溉,43万亩农田实现节水灌溉,预计年节约水资源1200万立方米。

“这个节水项目全面完成后,可以实现灌区行政边界、重点渠道、重要分水口、泵站、机井水量检测和自动控制,引黄灌区的设施将更加完善,节水将更加高效,管理将更加科学,生态将更加良好,促进农民的增收增效。”东明县水务局引黄灌区农业节水工程项目技术负责人皇甫永峰信心满满地说。

东明县沙窝灌区1标段总监理

记者 全志华



巨野县
营里镇

秸秆综合利用 实现绿色发展

本报讯(通讯员 蒋晨曦 李尊顺 记者 苏成华)每年秋收季节过后,秸秆如何处理,都会成为困扰农民的大问题。营里镇是巨野县的农业大镇,秸秆资源十分丰富,该镇在动员村民不焚烧秸秆的同时,鼓励养殖户、专业合作社回收秸秆,并给予政策和资金上的支持,让秸秆最大限度地就近收集、出售、利用,实现了经济发展与环境保护的双赢。

营里镇创新秸秆综合利用新方式,加大对培育秸秆回收利用专业合作社,为相关合作社提供政策和资金支持,鼓励相关企业积极引进秸秆综合利用先进工艺,大力宣传秸秆综

合利用新方式、新方法。

华夏康百氏就是营里镇引进的一家秸秆综合利用企业,该公司生产的颗粒炊暖炉已经申请了国家专利,这个专利产品能合理利用秸秆能源,用秸秆制造的生物质颗粒燃料替代煤、电、气,让秸秆变废为宝。公司负责人邢海洋向记者介绍:“农户可以用废弃的农作物秸秆到我们公司兑换秸秆颗粒燃料,4公斤秸秆兑换1公斤燃料,传统烧煤炉可以兑换秸秆压块煤,既保护了环境,又解决了农民主食取暖的难题,算下来,每年能为农户节省50%炊事取暖的费用开支。”

“原来没到麦收和秋收季时,我们村委会天天在大喇叭上宣传秸秆禁烧和禁止秸秆进村,效果并不理想。现在,秸秆能换燃料了,主动清理秸秆的人多起来了,不用咱们再去找他们了,清理秸秆变成老百姓自己的活啦!”邢庄村党支部书记邢清成欣喜地告诉记者。

营里镇党委副书记朱良斌表示:“营里镇将以村党支部领办合作社为契机,进一步发展壮大农民合作经济组织,建立农村秸秆回收基地,全面推进农村秸秆回收再利用,切实实现农村高质量发展、绿色发展。”

本次大赛旨在积极推进学校精神文明建设和书香校园建设,陶冶师生情操、提升文化自信,养成良好的校园文化风气。

此次大赛以“弘扬经典,诵读国学”为主题,通过诵读经典,弘扬优秀传统文化,提高学生的综合素质,培养学生的爱国情怀,激发学生的读书热情,营造良好的校园文化氛围。



排查火灾隐患 确保消防安全

近日,为认真贯彻落实关于开展消防安全专项整治三年行动的重要指示精神,切实做好消防安全专项整治行动,确保消防安全形势持续稳定。菏泽市消防救援支队高新区大队联合高新区住建局深入辖区在建工地对工地建设中的电气线路、用火用电设备、食堂及其他消防设施进行检查。

记者 孔博 摄

郭玉贺 :参赛,或者在参赛的路上

2020年9月26日,第十六届山东省“技能兴鲁”技能大赛数控车工操作项目决赛成绩揭晓,郭玉贺在学生组决赛中获全省第二名。

郭玉贺是菏泽技师学院17级机械工程系技工班的学生。2017年,拿着300多分的高考成绩,郭玉贺有些纠结,去读专科学校还是学门技术?最终,对数控的兴趣让他走进了菏泽技师学院。

明白“付出的多就会收获的多,今后的路就会更顺畅”这个道理的郭玉贺,在学校里就像海绵似地吸取着知识的养分,看到实训车间的车床设备,他兴奋了很久,觉得没来错地方。

2017年冬天,为了参加菏泽市职业技能大赛,学校选了30多位学生进行集训选拔,郭玉贺是其中之一。在指导老师的陪伴下,郭玉贺和参加集训的同学们过上了

单调而又充实的生活,训练—吃饭—训练—睡觉,一天天循环,有时候晚上要在实训车间练习到凌晨两三点。

集训三个月,三次淘汰赛,人数从三十多人到十多人,再到四人,最后剩下郭玉贺一个人。这让他对自己、对大赛有了信心。

2018年3月11日,郭玉贺站在了菏泽市职业技能大赛的赛场上。

大赛,是对参赛者技术的考验,也是对心理素质和临场发挥能力的考验。由于对赛场设备不熟悉,机器又临时出现故障,再加上参赛经验不足,郭玉贺只得第五名。公布成绩的瞬间,郭玉贺有些崩溃。沮丧和失落过后,他在老师的帮助下开始反思自己的失误和差距。这之后,备赛和参赛成了郭玉贺在技师学院的日常。

2018年5月,郭玉贺参加“淮海经济区数控技能大赛”,仅以2分之差屈居第二。

同年底,郭玉贺参加“山东省振兴杯技能大赛”,这是他第一次参加省级大赛,穿着统一的参赛服让他心生自豪,这一赛,他获得了第二名的好成绩。

2019年5月“淮海经济区数控技能大赛”郭玉贺获得第二名,2019年11月获“第46届世界技能大赛山东选拔赛”数控车项目第八名,今年9月获得第十六届山东省“技能兴鲁”技能大赛第二名。

郭玉贺说:“大赛只是一个过程,不是最终目的。但每一次比赛都让我学到不少东西,都能找到自己的不足。”

文/记者 莫 麦 图/通讯员 邓兴宇

